



## ФЕВРАЛЬСКИЕ ВЫСТАВКИ

**Риза-Заде Н.И.**, старший научный сотрудник, канд. с.-х. наук  
ГНУ Всероссийский НИИ птицеперерабатывающей промышленности (ГНУ ВНИИПП)

**Аннотация:** Статья посвящена международным выставкам «Зерно-комбикорма-ветеринария-2010» и «Прод-экспо-2010» которые состоялись в феврале т.г. в Москве и вызвали живой интерес специалистов.

**Summary:** The article is dedicated to the International exhibitions 'Grain-Compound Feeds-Veterinary 2010' and 'ProdExpo 2010', which took place in February in Moscow.

**Ключевые слова:** международные выставки, новые технологии, корма и кормопроизводство, перерабатывающие отрасли.

**Key Words:** international exhibitions, new technologies, feeds and feed manufacturing, processing industries.



большим успехом эксплуатируется на ОАО «Ярославский бройлер». На юбилейной выставке демонстрировалось много новинок в области гранулирования кормов, производства дробилок, смесителей, сушильных установок, устройств для загрузки и выгрузки продукта и т. д.

С содержательной и профессионально оформленной экспозицией на выставке

В Москве в начале февраля прошли две крупные международные выставки, в которых активное участие приняла ведущая отрасль российского АПК – птицеводство.

Во Всероссийском выставочном центре (ВВЦ) с 2 по 5 февраля 2010 года в павильоне 57 с большим успехом прошла юбилейная пятнадцатая международная специализированная торгово-промышленная выставка «Зерно-комбикорма-ветеринария-2010»

Она была организована Центром маркетинга «Экспохлеб» при поддержке Минсельхоза РФ, Российского зернового союза, Росптицесоюза, Союза комбикормщиков, Росвинпрома, Правительства Москвы и других организаций. Она является крупнейшим форумом АПК в России, странах СНГ и Восточной Европе. В ней приняли участие 289 фирм из 22 стран мира и 37 регионов России.

В течение четырех дней посетители и участники выставки ознакомились с новыми технологиями и оборудованием для выращивания, сбора, транспортировки, хранения и переработки зерна.

Руководители и специалисты в области птицеводства, посетившие выставку, проявили большой интерес к новым мини комбикормовым заводам, к современным зернохранилищам, оборудованным эффективными устройствами для отпугивания грызунов. Также их интересовали новые технологии производства комбикормов, кормовых добавок, премиксов, ориентированных на получение высоких результатов в производстве мяса птицы и яиц. На выставке был представлен целый ряд инновационных разработок, способствующих защите здоровья высокопродуктивных кроссов яичной и мясной птицы от различных заболеваний и получить при этом высококачественную птицеводческую продукцию. Птицеводов заинтересовал также оригинальный кормовоз голландской компании «Велгро», который с

была представлена компания ООО «Провими», которая является одним из мировых лидеров на рынке премиксов, кормов и специальных продуктов для животных и птиц. В конкурсе «За производство высококачественных комбикормов и кормовых добавок» компания ООО «Провими» была награждена золотой медалью и дипломом первой степени.

Группа компаний «АВИС», которая на протяжении 10 лет является экспонентом данной выставки, в текущем году с большим успехом продемонстрировала свои новые достижения. К открытию форума ими был выпущен «Справочник ветеринарного врача бройлерного предприятия». Собранные в нем рекомендации с учетом современных технологий помогут ветеринарным специалистам в их повседневной работе.

Хорошо смотрелись на выставке и такие фирмы и компании, как «Витасоль», «Финзим», «Эвоник», «Адиссео Евразия» и др.

Выставку «Зерно-комбикорма-ветеринария», разместившуюся на площади 10 тыс. м<sup>2</sup> посетили свыше 9 тыс. специалистов из различных регионов России и стран ближнего и дальнего зарубежья.

Участники выставки имели возможность не только представить свою продукцию, но и в организованной деловой программе обменяться опытом, наладить новые контакты с партнерами.

В рамках выставки состоялись тематические семинары, круглые столы и конкурсы: «Инновации в комбикормовой промышленности» и «За производство высококачественных комбикормов и кормовых добавок».

Информационную поддержку выставке осуществили 24 специализированных СМИ, в их числе был и наш научно-производственный журнал «Птица и птицепродукты».



Днями позже, с 8 по 12 апреля, в Экспоцентре, что на Красной Пресне прошла 17-я международная выставка продуктов питания, напитков и сырья для их производства – «Продэкспо-2010».

Организаторами этого крупнейшего продовольственного форума России, стран СНГ и Восточной Европы были ЦВК «Экспоцентр» при содействии Минсельхоза РФ. Выставка проводилась под патронатом Торгово-промышленной Палаты РФ, Правительства Москвы и Совета руководителей торгово-промышленных палат государств-участников СНГ.

В девяти павильонах и открытых площадках ЦВК «Экспоцентр» на площади 80 тыс. м<sup>2</sup> свои высокие достижения продемонстрировали 1800 фирм из 57 стран мира, из них 1200 – российские.

Следует отметить, что из года в год на выставке «Продэкспо» идет стабильный рост участия отечественных компаний, представляющий крупнейшие перерабатывающие отрасли России.

Международную выставку «Продэкспо-2010» посетила министр сельского хозяйства России Елена Скряник.

После осмотра выставки она отметила, что проведение этого очередного форума имеет важное значение в реализации продовольственной безопасности нашей страны.

Для того чтобы охватить огромный спектр всех представленных экспонатов, выставка «Продэкспо-2010» была организована по салонному принципу и состояла из 17 тематических разделов. Самым большим разделом на выставке был салон «Мясо и мясопродукты, колбасные изделия, птица и птицепродукты».

Конкурентоспособную продукцию птицеперерабатывающей промышленности в широком ее ассортименте в виде полуфабрикатов, готовых кулинарных изделий, консервов в красочно оформленной упаковке, отвечающей мировым стандартам, представили ЗАО «Оренбургский бройлер», ООО «Челны-бройлер», ЗАО «Элинар-бройлер» и др.

Проведенный форум «Продэкспо-2010» и его деловая программа определили главные ориентиры для дальнейшего развития продовольственного рынка, они будут способствовать реализации приоритетных национальных проектов, направленных на повышение качества жизни российских потребителей. □

*Для контактов с автором:  
Риза-Заде Назим Искендерович  
тел. 8(499) 728-7903*



**80 лет Теодору Акивовичу Столяру,  
заслуженному деятелю науки Российской Федерации,  
лауреату премии Совета Министров СССР,  
доктору сельскохозяйственных наук, профессору**

Т.А. Столяр родился 16 апреля 1930 года в городе Александрове Владимирской области. В 1953 году с отличием окончил сельскохозяйственную академию имени К.А. Тимирязева по специальности ученый зоотехник. После окончания академии работал в Тихорецком Госплемрассаднике индеек Краснодарского края. В 1957 году успешно защитил кандидатскую диссертацию и поступил работать во ВНИТИП, в 1974 – докторскую, а в 1976 году был утвержден в ученом звании профессора. С 1964 по 2008 гг. возглавлял отдел технологии производства яиц и мяса птицы ВНИТИП, где получил широкое признание в птицеводческой науке и практике как крупный ученый в области технологии промышленного птицеводства. Под его руководством и личным участием разработаны и внедрены интенсивные энергоресурсосберегающие технологии производства яиц, мяса бройлеров, уток, гусей и индеек, которые научно обоснованы и с успехом используются практиками.

За разработку и внедрение интенсивных методов направленного выращивания ремонтного молодняка, содержания и лимитированного кормления родительского стада бройлеров, обеспечивающих увеличение производства мяса птицы при значительном снижении затрат кормов, средств и труда ему в 1985 году присуждено звание лауреата премии Совета Министров СССР.

На его счету 6 патентов, 12 авторских свидетельств на изобретения, полученных за разработку новых эффективных способов производства мяса птицы.

Он ведет большую методическую работу, готовя кадры научных работников через аспирантуру и соискательство. Под его научным руководством защитили кандидатские диссертации 63 аспиранта и соискателя, оказана помощь в подготовке и защите 10 докторских диссертаций. Теодор Акивович ведет широкую пропаганду достижений науки и практики. Им опубликовано 325 научных работ, методических пособий, рекомендаций и 9 книг. Его разработки не раз экспонировались на ВДНХ и ВВЦ.

Теодор Акивович является известным ученым не только в нашей стране, но и за рубежом. Он неоднократно выступал с научными докладами на международных конгрессах по птицеводству, международных симпозиумах по проблемам качества мяса птицы в ФРГ, Англии, Нидерландах, во Франции, Дании, Венгрии, Израиле, Бразилии, на Европейских конференциях по птицеводству.

За научные разработки и их внедрение в различных регионах страны Теодор Акивович награжден знаком «Отличник сельского хозяйства», медалью «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина» и «За освоение целинных земель», медалями «Ветеран Труда» и «850 лет Москвы», серебряными и золотыми медалями ВДНХ и ВВЦ.

На всех этапах научно-производственной деятельности Теодора Акивовича всегда отличали добросовестное отношение к труду, большая энергия и настойчивость, творческий подход и энтузиазм. Его прекрасные человеческие качества – порядочность и честность, отзывчивость, чуткое и внимательное отношение к людям, готовность всегда прийти на помощь – снискали глубокое уважение и любовь коллектива института и многочисленных его учеников.

**Теодор Акивович! Примите наши сердечные, самые добрые поздравления и пожелания крепкого здоровья, бодрости, благополучия и процветания.**

**Коллектив ГНУ ВНИИПП и редакция журнала «Птица и птицепродукты» присоединяются к поздравлениям и теплым пожеланиям всего наилучшего!**